

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1,50 pesetas al mes.
 En los demás puntos. trim.
 Fuera de España. 10
 Pago adelantado.
 Número suelto. 10 cts.

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aún cuando no se publiquen.
 Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCION:

8, Cid, 8, (piso segundo).

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACION:

8, Cid, 8, (piso segundo).

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado.

Número atrasado, 25 céntimos

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros abonados de fuera de esta capital, que se hallen en descubierto con esta Administración, se sirvan girarnos el importe de su débito en la forma que les sea más fácil.

Tengan en cuenta que la publicación de un periódico de verdadera oposición, como lo es el nuestro, cuesta muchos sacrificios y no escasos desembolsos. Particularmente nuestros correligionarios no olviden nuestra súplica, ni la desatiendan una vez leída.

Nuestra propaganda

Hablar en son de mofa de lo que merece respeto; echarlo todo á barato sin tomarse el trabajo de reflexionar; querer convencer á las gentes de la razón de un hecho. Con solo decir cuatro vulgaridades; entretenerse en escarceos y juegos infantiles en momentos solemnes, es pueril, anti patriótico y torpe.

Y eso hacen los periódicos posibilistas que como *El Graduador* suponen en el adversario faltas que no existen para justificar la apostasía de su jefe el Sr. Castelar. ¿Qué tenemos que ver nosotros, con las veleidades, inconsecuencias y apostasías de don Emilio? ¡Pues no faltaba más, sino que fuésemos responsables de lo que haga y diga ese político tornadizo y voluble. No, nosotros no hemos hecho pacto ninguno con el Sr. Castelar para seguirle en sus deliquios monárquicos.

Nosotros jamás seguiremos á quien dice en el parlamento que el país en su mayoría es carlista, después de haber dicho en el mismo sitio que era republicano. Nosotros jamás seguiremos á un hombre que renegó de la federal primero, y ahora acaba de hacerlo de la república, porque tanto vale el decir que para implantarla en España, se necesita una revolución geológica.

El verdadero hombre de gobierno no es ese Castelar que se equivoca á cada instante. El verdadero hombre de gobierno es el que sirve á su país obrando siempre dentro de los eternos principios del honor, de la libertad y de la moral, que Dios ha depositado en la conciencia como una emanación divina; es Jorje Washington, haciendo que sus soldados mutilados, que querían elevarle á la dictadura, respeten las decisiones del

Congreso; es el honrado John Adams nes cuyo hijo fué elevado á la más alta magistratura de la nación, como última recompensa que el pueblo americano otorgaba á los grandes servicios del padre, moribundo en aquellos momentos; es Abraham Lincoln, muerto por la unión y la emancipación de los negros, es Ruiz Zorrilla espíritu varonil, alma grande templada para la lucha, que desde extranjero suelo á donde le arrojara el odio de los monárquicos borbónicos, intenta la regeneración de la patria; es el ilustre Pi y Margall que no claudica de sus ideas... ¿Pues qué había creído *El Graduador*, que íbamos á callar ante lo que sucede? Mal nos juzga, si tal creyó. En frente de esos desmayos que su jefe hace sentir al pueblo, y en contraposición á los aplausos de *El Graduador* á tales efectos de la oratoria de su jefe y señor, oponemos nosotros, humildes periodistas, la verdad, la bondad de nuestra causa que es la de la libertad, la de la democracia, la de la república.

Esas, esas son las verdades que propagamos en frente de las teorías monárquicas del eterno inconsecuente Sr. Castelar, y del diario *El Graduador* que le defiende.

La semana

En los momentos en que escribo, ha concluido en el Congreso el debate político, en el que ha hecho uso de la palabra el Sr. Castelar, cuyas declaraciones deben quizás ejercer un influjo grande en los destinos de nuestra patria.

Es opinión general que el señor Castelar es un monárquico más.

¡Vaya con Dios el ex demagogo, que en el pecado lleva la penitencia!

Y menos mal, si al fin les queda á las personas de buen gusto el derecho de recrear su ánimo y aun de fortalecerlo, con amenas veladas literarias.

Porque el thé dado á sus íntimos amigos por el Ilmo. D. Matías Torres, con motivo de hacer la presentación de su señor hijo D. Manuel, ilustrado periodista de Valencia, y el banquete con que el elemento joven de la sociedad literaria, correspondió á la galantería del Sr. Torres, fiestas, solemnidades artistas fueron donde hubo un derroche de inspiración é ingenio proporcionando al alma suavísima fragancia.

Acentúase—lo digo con júbilo—el movimiento literario, y parece como que quiere llegar á las regiones, ¡cosa rara! de los periódicos políticos.

Sirva de ejemplo, las reseñas que de esas veladas publicó *El Liberal*, y, la notable crítica literaria delicada hecha que firma un «Buen Cristiano» y que revela á la legua, á un concienzudo y galano escritor, muy conocido en la república literaria.

Y séame lícito decir, ya que de esta crítica hablo, que me place, á fuer de español, el modo magistral con que su autor trata el asunto del neo-catolicismo y los males que á nuestra patria causó la ignorancia y depravación de costumbres de tiempos pasados con los que se muestra encariñado *El Semanario Católico*, por los grandes conocimientos que revela el buen cristiano acerca de la filosofía de la historia.

Dirigiendo una rápida ojeada sobre los acontecimientos que aparecen en risueña perspectiva delante de las gentes del *beau monde*, veo la próxima sesión del Ateneo, en que se hablará del *divorcio* por el ilustrado abogado D. Enrique M.^a Ripoll; y esta es la ocasión de añadir, que ese centro de cultura, inauguró sus tareas de una manera brillantísima, con un luminoso estudio sobre la mujer del Dr. Manero, unos discursos elocuentes de los Sres. Molina (D. Jacinto) y Corradi y otro pronunciado por un humilde servidor de ustedes.

En el teatro Principal continúan los llenos que hacen que la empresa gane muy buenos cuartos.

Ese es este año el sitio predilecto del público, que vá menos ya á otros sitios, objetos antiguos de su preferencia.

«La vuelta al mundo,» de Larra, tantas veces anunciada en el Teatro Principal, y suspendida luego por varias causas, se ha puesto ya en escena con todo el gran aparato que su argumento requiere.

Cereceda empuña ahora el cetro, —es decir la batuta—que antes poseyera Taberner; y justo es confesar que se hace digno del honor de empuñarla, pues dirige bien la orquesta, que está desconocida.

Cereceda posee diversas cnerdas en su arco: es empresario inteligente; compositor distinguido, y director de orquesta notable.

Hasta anteanoche sólo se había dado á conocer del público alicantino bajo los dos primeros aspectos.

El revistero de este periódicos encargará de enterar á los lectores del éxito extraordinario que ha obtenido «La vuelta al mundo,» pues á él corresponde hacerlo, y no á mí, cuya misión es distinta.

El Ayuntamiento conservador permanece todavía en la casa del pueblo y examina detenidamente y estudia con cuidado los diferentes rasgos que forman la fisonomía especial de nuestra ciudad.

En su último cabildo el concejal Sr. Pobil, propuso para su estudio un proyecto de alumbrado por medio de la electricidad que de aprobarse significa un ahorro para el municipio de 15000 pesetas anuales.

—Pero ¿cuál será el fin de ese proyecto?—me preguntarán acaso algunos lectores.

Y quizá no sería pesimista quién recordando las lecciones que ofrece la experiencia, contestase:

—El de siempre.

Si yo fuera dado en mis pobres borrones á lo sentimental y melancólico, ó tuviera la mala intención de trasmitirte algo del negro humor que me domina al escribir estas cuartillas, que Dios te libre de él, te diría lector amigo, las reflexiones que se me ocurrieron hace tres noches al saber que, había penetrado un ladrón en la casa de D. Antonio Terol, que vive en la calle de San Francisco, que en la misma céntrica calle había disparado un petardo, no se sabe quién, y que las gentes de mal vivir campan por su respeto en Alicante.

Por lo que se ve, el argumento se presta para un buen sainete, acerca de la tranquilidad, moralidad y vigilancia que existe por aquí; ¡lástima que no tenga tiempo para escribirlo! Pero puede que la idea de poner en escena lo que sucede, renazca y algún poeta la realice sin miramientos ni escrúpulos de monja.

Dice mi muy estimado colega *El Centinela*, de Osuna:

«Valga por lo que valiere.

El 7 del actual, una profesora de instrucción primaria, acompañada de varias niñas de su colegio, afiliadas á la congregación denominada «Hijas de María,» acudió á la iglesia de la Concepción, con objeto de que sus educandas confesasen, cumpliendo así los preceptos de la asociación á que pertenecen.

Requerido un presbítero que allí había, para que recibiera la confesión de las niñas, contestó que no podía detenerse, porque aún no había comido, alegando que después de comer tenía por costumbre pasear.

¡Bien dicho: lo primero es lo primero!

Pasó la profesora con las niñas á la iglesia de Santa Clara, y el cura que en ella encontró excusóse de cumplir el encargo que se le hacía, con tener que confesar á tres monjas, que le darían trabajo hasta el anochecer.

¡Vaya en gracia por el mucho trabajo!

No se desanimó la preceptora, sino que se trasladó con su acompañamiento á la Colegial y trató de encargar la carga al único sacerdote que halló á mano, quien escurrió el bulto, pretextando que su madre estaba enferma y no tenía gusto para nada.

Y nosotros que creíamos que los curas confesaban por obligación y no por gusto...

Pero se conoce que la buena señora que nos ocupa no se ahoga en poca agua, y prueba de ello es que, torciendo el rumbo, fué á parar en la iglesia de las Descalzas, donde le manifestó otro presbítero que no tenía gusto (tampoco éste) para confesar niñas.

¿Ni viejas?

Las «Hijas de Maria» se quedaron con las ganas de confesar, y nosotros preguntamos: ¿quién desacredita la religión católica; sus enemigos, ó sus amigos?»

«Todos en El pusimos nuestras manos.»

Y el Señor nos lo tendrá en cuenta. ¡Ah! y por supuesto que las niñas ganaron mucho.

Y la moral pública.

Y el sentido común.

Y *El Centinela*, que tuvo asunto para escribir unos cuantos renglones.

Adios, caro lector, me despido de tí hasta la próxima semana.

Ha terminado ya la charla y la revista de los últimos siete días, tu amigo,

RAFAEL SEVILA

El Parlamento

Ocúpase la prensa del espectáculo deplorable que ofrece la oratoria política en España, en verdad que ha recaído, destinada hoy á estériles asaltos de palabras, interminables discusiones infructuosas, chaparrones de rectificaciones fútiles y redundantes, abuso desmedido de las ilusiones, elocuencia, es en suma, bizantina, más propia de gladiadores retóricos que de representantes del país enviados al parlamento para esclarecer la verdad, apoyar la razón, y votar por la justicia y los intereses del pueblo.

Ciertamente que en el cuadro que dejamos trazado, podrán hallarse recargadas las tintas, pero él es imagen de la realidad en sus líneas generales. La causa indudable es el valor que se dá al que tiene buena voz, alguna elocuencia, poca aprensión y mucha travesura, valor que no tiene igual, cuando sube de punto por tratarse de un verdadero orador parlamentario, pues entonces el hombre toma aquí las proporciones de una dinastía, la importancia de una institución.

Decíamos que el valorado entre nosotros, á la elocuencia y al ingenio sobre la razón y la justicia, á la adulación y al éxito sobre la integridad y la abnegación, aunque es causa que concurre á la producción de la funesta retórica parlamentaria, no es más que una causa derivada; por que la causa primordial reside en la naturaleza de nuestros partidos políticos, y en la índole de nuestras instituciones parlamentarias.

¿Quién pone en duda la degeneración creciente, universal, de nuestros partidos políticos? Más que colectividades nacidas del seno de la nación y de la sociedad por la diversidad de sus necesidades y aspiraciones; más que por fuerzas populares dirigidas por las ideas y los intereses de la patria, ¿no se presentan esos partidos como tercios conquistadores del poder, que obedecen á un jefe de cuyas órdenes esperan su puesto y su botín? Pues ese jefe es un orador

más ó menos elocuente, cuyas peroraciones largas ó cortas, correctas ó disparatadas, razonables ó extravagantes apludirán siempre con ciego estrépido sus subordinados y su tropa. Hable el jefe, emplee cuatro horas en verter sus humores, ó su ingenio, sus idolatrías, ó sus odios, sus perjuicios ó sus miras, ya perore, ya suplique, ora hable para alusión, ora para rectificación, ¿qué importa? la masa batirá palmas y con gritos ensalzará su nombre al cielo. Pues si dicen algún chiste, ó lanza alguna invectiva personal, ó *hace una frase*, Dios nos libre, balarán hasta ensordecer los oídos aquellos borregos de Panurgo.

No, esos oradores son infalibles, no hay quien los juzgue, menos quien los corrija y los enfrene: allí están tras ellos sus huestes para aclamarlos y vitorearlos, y romper en bárbara irrupción contra quien se atreva á atacar á los indiscutibles caudillos.

Lo verdadero, lo justo, lo patriótico será únicamente lo que ellos digan; lo arbitrario, lo funesto lo que sostengan los adversarios.

La mayor causa del mal, que la opinión deplora, se halla en la índole de nuestro régimen parlamentario, y no haremos más que indicarla. En un país donde la voluntad de la nación jamás forma un gobierno, y toda crisis se resuelve fuera del parlamento, y la opinión se menosprecia hasta lo inverosímil, y el poder moderador tiene sus perdidos gobernantes que cierran la entrada á todo otro partido ó fuera social donde el jefe del partido y su gobierno nombran los diputados, y llevan á las Cámaras sus mayorías ¿como puede esperar una oratoria varonil, seria, comedia, elevada, prudente, defensora de la razón y de la justicia?

CORRESPONDENCIA

Elda 16 Diciembre de 1886.

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Querido amigo: Ocho días ha durado la llamada feria de Elda, sin que durante este período de transacciones comerciales y equipo de los géneros, efectos y herramientas necesarias á los habitantes de estas regiones, haya habido disgusto, robo ni disputa alguna.

Una guarnición de guardias civiles bajo las órdenes de un teniente de este benemérito cuerpo, ha venido prestando servicio continuo al público en general y á los feriantes.

Se puede decir que los vagos y los jugadores de oficio han desaparecido en estos días de esta localidad, contando con los escarmientos sufridos en otros pueblos donde se persigue tenazmente semejantes diversiones azarosas.

Todo ha vuelto aquí á su estado normal y las ganancias de los mercaderes que acudieron á este mercado anual deben haber sido no muy grandes, porque tales exposiciones mercantiles ambulantes se han sucedido en poco tiempo en tres poblaciones colindantes de Elda, y que antes acudieron todos á proveerse y á divertirse aquí. Villena y Monovar en solo quince días han cambiado de sitio feriado, tanto que los feriantes han ido de Villena á Monovar y de Monovar á Elda sin cambio de ruta. Así es que si esta villa no varía, su fecna de feria anual, perderá de atractivo en lo futuro esta presentación de cosas para su venta general á los vecinos de Elda, Petrel y Salinas y acaso de Sax, por las razones antes espuestas de que los consumidores (en su mayoría) ya se habrán provisto de todo en las plazas antes mencionadas.

La compañía de zarzuela que actuaba en Monovar ha dejado lucir aquí sus habilidades dándonos funciones líricas dramáticas en el teatro de esta localidad. El amigo D. Eugenio Posada nos ha descrito con gran verdad y saber lo que ha pasado en el templo Talía. Ya V. habrá leído en el periódico de esta población las revistas teatrales suscritas por *Un hablador*, y éste es el literato á quien me refiero (el Sr. Posada) que se oculta bajo aquel *seudónimo*. Nada puedo yo decir en su elogio sino recomendar á V. la lectura de dichas revistas seguro de que hallará mérito bastante para aplaudirle como se merece.

El consejo de redacción de nuestro semanario *El Bien General* se ha reformado, según habrá V. visto en el número del domingo próximo pasado. D. Domingo Tomás Vera queda de Director. Todos los redactores actuales son inteligentes, aplicados, conocedores de las necesidades de la clase obrera y amantes del esplendor de esta villa. Les mando mi cordial enhorabuena por la pesada carga que han tomado á su cuidado y discreción.

Malos días han hecho para que una reducida *troupe* de artistas ecuestres y gimnásticos luzcan sus habilidades en el patio del ruinoso castillo antiguo de la familia de los Colomas y condes de Cervellon, hoy emparentados con el opulento é ilustrado actual duque de Fernan Nuñez.

Dispe se estos recuerdos heráldicos porque, como V. bien sabe, Elda es un libro abierto para la historia antigua del reino de Valencia y el archivo municipal y el de nuestra parroquia encierran un tesoro de manuscritos, registros y obras en que cebar la avaricia intelectual de los amantes de la literatura patria.

Por eso el eminente tribuno y orador entusiasta Excmo. Sr. D. Emilio Castelar guarda de esta villa, de sus cercanías y sus campos, recuerdos hermosos de su niñez que á cada paso los relata en sus escritos y trato familiar, por haber morado hace muchos años aquí y en una casa de la calle que hoy lleva el nombre de Castelar.

A propósito de este célebre hombre de Estado (nada importa para mí ni para V. ahora las ideas políticas que defiende) me atrevo á felicitarle por la ruda, trabajosa y honrosa campaña que ha seguido en París, fortaleciendo las creencias en que es de fácil solución la fraternidad de los pueblos de origen latino y que para asegurar la confederación de relaciones y colonias que nacieron de naciencia latina-helénica había de comenzarse por la prensa, por la atracción de la literatura aún, por la unión Aduanera y mas tarde por los lazos familiares de todas las comarcas en que se habla francés, griego, latino, italiano, portugués y español.

Yá V. tambien (amigo Sevilla) le congratulo por los sentimientos que le animan á defender la preponderancia y realización de alianzas fraternales, mercantiles y hasta políticas entre España y las repúblicas del nuevo mundo de origen español, los fervientes aplausos de V. al señor Marck han movido mi alma á suplicarle los reciba y haga mías á tan ilustre marino y á los propagadores de tan noble y humanitaria idea.

No puede extenderse hoy mas su amigo,

El Corresponsal.

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

París 17 (6:25 t.)

4 por 100 exterior español, 67'81. Los radicales hacen una oposición

grande al ministro de negocios extranjeros por creer que no hará nada que no sea del agrado de Mr. Freycinet.

Londres 17 (5 t.)

Han sido reducidos á prisión en Longlira, ciudad del condado de Galvany, en el acto de estar recibiendo de sus colonos el proyecto de sus arriendos los diputados irlandeses Dillon, Sech y Harrs y el redactor de *Thy Vristed Treland Obrien*.

San Petersburgo 17 (5 t.)

De los tres mil obreros hilanderos de algodones declarados en huelga, han vuelto á Alexandroffohg unos 700; créese que los restantes seguirán en breve la conducta de éstos.

Londres 17.

Según telegrama de Nueva-York, se vá restableciendo la calma en los animos. Hoy no se ha vendido apenas papel.

Al cerrarse la bolsa, no se sabe de quiebra ninguna. Nadie acierta á explicar lo ocurrido ayer.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Nuestro apreciable colega local *El Liberal* escribe:

«Al Sr. Ruiz Zorrilla no le gustan, sin duda, las actitudes veladas y por su parte ha puesto los medios conducentes para que el Sr. Salmerón se declarase de una vez como en realidad piensa.»

Sentimos no poder dar patente de invención por el descubrimiento á nuestro colega *El Liberal*, puesto que así ha obrado siempre nuestro ilustre jefe Sr. Ruiz Zorrilla. Le ha gustado llamar al pan pan y al vino vino. En cambio, nosotros conocemos á muchos políticos que viven de, en, con las sombras y nebulosidades. ¿Hemos dicho algo?

El defecto fundamental de *El Liberal*, raíz de todos sus otros errores, es el apasionamiento, la exageración; destruidas estas, todo lo que dice cae por su base. Demostrar esos defectos del colega ministerial, es, pues, rectificar de una vez cuantos errores entraña su cerebro, quedándonos dueño del campo y vencedores.

Decimos esto, porque *El Liberal* acaba de publicar un artículo intitolado «Al otro lado» en que sostiene que la coalición republicana se halla rota, por más que de un modo claro, no lo hayan manifestado los personajes que vienen figurando en la misma.

No hay tal ruptura, apreciable *Liberal*, y le suplicamos que tenga paciencia y espere antes de hablar de estas cosas, á que se reúna la Asamblea de nuestro partido, de la que saldrá más fuerte y robusta la coalición republicana que tanto ocupa y preocupa á los monárquicos de todas clases y categorías. Como toda dirección del pensamiento, trae la coalición un elemento sano y real; muy superior en esto á las miserias y ruinas de nuestros adversarios.

Dice el *El Graduador* de ayer:

«A LA UNION DEMOCRATICA no le ha gustado el discurso de nuestro ilustre y querido jefe D. Emilio Castelar, por demasiado reaccionario. Al efecto, pregunta qué pensamos y qué vamos á decir ahora.»

Reirnos de las ocurrencias de los monárquicos de ayer y hoy demagogos, y que el discurso nos ha parecido muy liberal.»

Nuestro estimado colega *El Graduador* delira que es un portento.

No es solo á LA UNION DEMOCRATICA á quien no ha gustado el discurso del Sr. Castelar por demasiado reaccionario, sino que ha disgustado

do á los Diputados republicanos señores Salmerón, y Muro, Azcárate, y si no quien decirnos *El Graduador* á quien se refería el Sr. Salmerón cuando decía en el Congreso:

«Voy á terminar; podrá haber quienes hayan caído en cierto desencanto, y después de haber sido el verbo de los principios democráticos venga á decir en el seno de la representación nacional, que la realización de esos principios está muy lejana y fundiéndose en que la meta apenas se divisa en los límites del horizonte, inviten á aquellos que han profesado los principios democráticos y que han sustentado soluciones republicanas como aquellas en que mejor encarnan el derecho y la justicia, que los inviten á pasar, á caer en la monarquía; podrá haber quienes se encuentren tan satisfechos dentro de la situación imperante, que crean que ha llegado la hora de poner límite, infranqueable á estas supremas y divinas inspiraciones del progreso. Queden en buen hora en semejante estado y con tales entusiasmos ante las instituciones monárquicas. Los que aquí estamos con la representación republicana que ostentamos, no tenemos más que un deber que cumplir, el de responder á la paz con aquellas condiciones que la paz misma determina, pero no ofrecemos jamás, no estamos dispuestos á ofrecer benevolencias porque las benevolencias, contrarían la integridad de nuestros principios y porque las benevolencias pudiérais acaso estimarlas interesadas.»

Ya lo sabe, pues, *El Graduador*, el Sr. Salmerón condena con enérgico acento al Sr. Castelar, que después de haber sido el verbo de la democracia, invita ahora á los republicanos á pasar á la monarquía, creyendo llegada la hora de poner límite infranqueable á las eternas y divinas aspiraciones de progreso.

Pero claro está, para *El Graduador*, el Sr. Salmerón, no sabe leer si quiera: la suprema sabiduría está sin duda en la redacción del periódico posibilista.

El segundo adversario del señor Castelar, no ya implícito ni escondido, sino manifiesto y claro, es la prensa republicana, como *La República*, *El Progreso*, *La Discusión*, *Las Dominicales del libre Pensamiento*, *El Liberal*, *El Motín*, *El Baluarte*, *El Manifiesto* de Cádiz, *El Clamor de Castellón* y otros ilustrados colegas de Madrid y provincias que sin ser republicanos, son liberales y deploran el acto político realizado por el ex-demagogo Sr. Castelar.

Dejamos á *El Graduador* riéndose de las ocurrencias de los monárquicos de ayer, (eso lo dirá *El Graduador* por casi todos sus correligionarios de hoy, y alguno de sus redactores), y nos quedamos en la brecha, combatiendo al renegado D. Emilio, porque callar en estos supremos momentos sería hacernos cómplices de su actitud facciosa á la causa republicana, y nosotros eso no lo haremos jamás.

Por último, ¿no ha leído *El Graduador* el último discurso del señor Castelar? Pues se lo recomendamos para que no hable de monárquicos, cuando su feje sigue una política MINISTERIA!!!

Vamos á dar á nuestros lectores una pequeña muestra de la manera de administrar justicia que hay en Inglaterra.

Acusado de mezclar agua azucarada á la cerveza que expendía en su establecimiento, ha sido llevado ante el tribunal correccional de Londres un honrado tabernero.

Este alegó en defensa de su procedimiento que la adulteración no la hacía con miras interesadas, sino lle-

vado del buen deseo de hacer más agradable al paladar de los parroquianos tan amargo bebedaje.

El magistrado no encontró aceptable la excusa y multó al industrial en 30 libras esterlinas (750 pesetas), disponiendo además dar el caso á la publicidad en los periódicos, para conocimiento de bebedores y escarmiento de pícaros.

Si en España se procediera de este modo, llevando á los tribunales é imponiendo fuertes multas á los defraudadores de los intereses del público y á los que se dedican á la criminal tarea de adulterar los alimentos y bebidas, mezclando á éstas, no agua pura, sino sustancias nocivas para la salud, creemos que no habría personal bastante en nuestras audiencias para entender en las causas que por este motivo se instruyeran,

Dice *El Liberal* de ayer:

En la sesión celebrada ayer tarde por el Excmo. Ayuntamiento de esta capital, el infatigable y celoso concejal D. Francisco P. del Pobil hizo una proposición que si llega á verse realizada, será un gran paso dado en el camino del progreso, un grandísimo beneficio para Alicante y una gloria para su iniciador.

Según la proposición del Sr. Pobil y cálculos que la acompañan, se puede alumbrar nuestra capital con luz eléctrica con gran facilidad, y lo que es más importante, con una economía de cinco mil duros con relación á lo que en la actualidad se gasta en en gas malo.

El Ayuntamiento tomó en consideración la propuesta del Sr. Pobil, acordando que pase á la comisión de alumbrado para que se haga un estudio detenido de ella.

No creemos necesario encarecer la gran utilidad de esta reforma, cuyo primer beneficio será proporcionar al municipio quince mil pesetas anuales que podrá utilizar en el ornato de la población que tan necesitado se encuentra de recursos.

Aplaudimos sin reserva la actividad é interés en pró de esta población que viene demostrando el señor Pobil, deseando al mismo tiempo ver realizadas las importantes reformas que sin cesar propone,

Por no poder insertarla á causa del mucho original, dejamos de publicar la revista de teatro de nuestro redactor de espectáculos.

Loharemos en el número próximo. Por adelantado diremos, que «La vuelta al mundo» ha sido presentada con gran propiedad y lujo escénico, siendo notables algunas decoraciones, por lo que felicitamos al reputado pintor escenógrafo señor Bielsa.

El Semanario Católico escribió una crítica supuesta y apasionada de las magníficas poesías del inspirado poeta Sr. Harmsen.

El Liberal de ayer publica á su vez una filípica á ese escritor cerca dirigida que reúne á la belleza de la forma, la profundidad del pensamiento.

Desearíamos que sirva de escarmiento á *El Semanario Católico*, lo que le ha sucedido.

Porque la verdad es que debe estar corrido y avergonzado del vapuleo recibido.

El Manifiesto de Cádiz, publica una notable correspondencia fechada en Madrid, en la que se condena en términos duros, pero merecidos, el último discurso del Sr. Castelar, y se dice que este ex-demagogo se ha hecho monárquico.

Ya sabemos que *El Graduador* dirá que todo eso son falsedades, pe-

ro no se tomará el trabajo de defender con razones, la evolución de su jefe, que es ministerial de Sagasta, á quien pesaban como losa de plomo, los derechos individuales.

Monárquico de los borbónicos. Eso no lo fué jamás, ningún progresista en sus buenos tiempos.

¡Qué decepción más amarga!

Tribunales

Mañana se verá en juicio oral y público en la Sala Segunda de esta Audiencia de lo criminal, una causa procedente del juzgado de esta capital sobre estafa, seguida contra Jaime Mollá Mitx, siendo su defensor nuestro estimado amigo el letrado D. Antonio Martínez Torrejón y López de Ayala.

También se verá en la Sala Primera otra causa procedente del Juzgado de Monovar sobre robo, seguida contra Pedro Carbonell y dos más, estando encargado de su defensa el letrado D. José María Alfonsetti.

Reclamos

¡LEED!! ¡LEED!!

Ha llamado muchísimo nuestra atención la última remesa de capas hechas que se acaba de recibir en el acreditado establecimiento de pañería de D. Juan Palazón.

La venta que esta casa ha hecho de este artículo, le ha permitido obtener grandes rebajas de precios en esta última remesa, y aseguramos que nadie podrá competir con ella, vistos los precios á que se venden.

PARA NAVIDAD.

La acreditada casa de Serafin Sanchez, los choriceros, Princesa 19, acaba de recibir abundantísimas partidas de todos los géneros que componen el comercio de tan recomendable casa, á saber.

Aceite de olivas puro, especial para ensaladas, y pastetas Azúcares de la Habana de todas clases. Ricas aceitunas sevillanas, Pasas malagueñas, Higos de Fraga. Datiles de Berbería. Tiufas del Perigat. Vinagre de yema en botellas. Perdices. Pollos. Pichones. Calameres con su tinta. Ostras. Almejas. Truchas, Percebes. Salmón. Langosta, y otra infinidad de clases tan variadas y esquisitas que sería prolijo enumerar. Diez diferentes de jamones capaces de satisfacer el gusto más exigente. Tocinos estremeños á 5 rs. kilo. La mejor manteca de vaca. Los exquisitos chocolates de López y Colonial. Un magni co surtido de garbanzos riquísimos de Fuente-Sauco. Quesos Gruyer, Roquefort Parmesiant. Holanda y Nápoles. Guisantes. Alcachos, pepinillos, variantes. Alcaparras. Pickles, mostazas inglesas y francesas. Latas de melocotón, cereza, guindas, etc. Cafés y moka torrados y en rama, garantizados. Veinte clases de Salchichones surtidas. Mortadelas. Lenguado. Lampóni. Embuchado de lomo. Longaniza estremeña. Sobrasada de Mallorca. Chorizos llamados de gloria de mis acreditadas fábricas en Extremadura. Licores especiales, cognac Martell, ron Jamaica, Chartrousse del convento. Vinos generosos. Burdeos y champagne. Ponch sueco, aniséte María Britsart. Los mejores ventajas en los precios por recibirlo todo de los puntos productores.—Los choriceros.

DON ANTONIO OROZCO.

Hemos tenido ocasión de ver en el acreditado establecimiento de confitería de Antonio Orozco, Angeles 10 y Muñoz 8, el grande y variado surtido de pastas y dulces, turrónes de todas clases, rico mazapán de Toledo, elegantes y lujosas cajas á la mahonesa, cajas de lujo y de mú-

sica y movimiento para regalos, caramelos suizos de varias clases y gustos exclusivos en dicho establecimiento, y un sin número de variados objetos en el ramo, que sería prolijo enumerar.

JUAN FERNANDEZ.

Consecuente el dueño de este establecimiento al favor que le viene dispensando el público, hace de su parte cuanto le es posible por corresponder á sus atenciones.

Al efecto, hemos tenido ocasión de probar las nuevas partidas que de salchichón la foie gras, poulet, que Roquefort y Gruyere, acaba de recibir y que por su esquisita calidad no dudamos en recomendar á las personas de buen gusto.

Así mismo, recomendamos á nuestros lectores el rico café moka y cacacolillo que en este establecimiento se tuesta diariamente con el objeto que sus clientes lo encuentren siempre fresco.

Como regalo para las próximas pascuas el Sr. Fernandez, obsequiará á sus favorecedores con una elegante rifa, de la cual regala un número á la persona que haga dos pesetas de consumo.

SEA BIEN VENIDO.

Acaba de llegar á esta capital el conocido confitero José Antonio Rovira y Carbonell, el cual trae un completísimo surtido de turrónes, peladillas de José Antonio Rovira, premiado en la Exposición de Madrid de 1873 por su turrón de Jijona y dulces de todas clases.

El Sr. Rovira está tan acreditado en esta ciudad, que es el más antiguo de los turróneros que vienen á ella, hallándose establecido su puesto, como en años anteriores, en la calle Mayor números 23 y 25.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Función para esta noche.—«La vuelta al mundo.»

A las ocho.

Por la tarde.—«La vuelta al mundo.»

A las tres y media.

Alcance

Madrid 17.

Bolsin.—Madrid.—Contado, 67'90.—Fin mes, 67'50.—Próximo, 00'00.—Exterior 68'60.—Amortizable, 80'75.—Cubas, 97'10.—Banco 394.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 67'33.—Exterior, 68'20.—Londres, 00'00.

En el café de Morales fueron detenidos esta mañana tres falsificadores de billetes falsos del Banco de España, los que pertenecen á una gran sociedad de esta industria con ramificaciones en las principales provincias de España.

La dirección de Seguridad tuvo conocimiento de que por Madrid vagaban varios individuos del gremio consiguiendo la policía ponerse á la pista de tres de ellos que los ha estado persiguiendo toda la noche. Esta mañana los falsificadores recorrieron varios cafés pasando por último al de Morales, situado en la calle de Valencia esquina á la plaza de Lavapiés, donde principiaron al recuento de los billetes.

Tres individuos de la policía que se hallaban dentro del café presenciando la operación, fueron á proceder á la captura de los criminales, pero estos se defendieron haciendo sobre aquellos varios disparos de tewólver.

Otros individuos de la policía y guardia de seguridad, fueron en auxilio de sus compañeros formando un numero de diez.

Entre falsificadores y policía se promovió un gran tiroteo del que resultaron heridos varios individuos.

Tip. de V. Botella.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

A. GUILLEN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Maletas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamanas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharas. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De cañónigo ó cámaras. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferreteria.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene, este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., Idem, CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números. Estañó superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS herreros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guilames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escudras. Destornilladores. Cuchillos.



CURA DE LA SORDERA

Los **TÍMPANOS ARTIFICIALES**, con privilegio de invención, de **NICHOLSON**, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. — Se han hecho curas sumamente notables. — Envíense 25 centimos y se recibirá franco, un libro de 80 páginas adornado con laminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y al mismo tiempo cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos **TÍMPANOS** y los recomiendan eficazmente.

Dirigirse á **J.-H. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS**

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo.—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2.—(tienda de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanos.—Habichuelas.—Fideo.—Macarrones.—Tallaines.—Semolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinias de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay tambien á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. te.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumería y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Polveras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes. Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos. En cafes y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paquetería

Puntas de Paris.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estañó en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que seria prolijo enumerar.

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfitadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y antiscrofulosas, pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles, como á las personas robustas

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastro intestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, ele ras, eccemas, oítmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreás, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generalis, á todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio é importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y America.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. CHAVARRI Atocha, 87 (plaza d. Antón Martín)—Madrid.

Cemento romano superior

Se vende en los almacenes del señor Heredero de J. Carratalá Blanes á precio reducido.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiren alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanente, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento **D. Celestino Chinchilla y Brotons**, quien acilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

BANCO VITALICIO

DE

CATALUÑA

Compañía general de Seguros sobre la vida domiciliado en Barcelona, calle Ancha núm. 64.

CAPITAL DE GARANTIA

10.000.000 DE PESETAS

Esta compañía se dedica á constituir capitales y á crear rentas, cuyas operaciones realiza mediante una cantidad anual ó única que paga el suscriptor.

Las combinaciones de seguro á prima fija que tienen establecidas á compañía, son muchas y satisfacen toda clase de necesidades.

MAQUINAS PARA COSER SINGER



SUCURSAL EN ALICANTE: 5, MUÑOZ 5

SUCURSAL EN ALICANTE: 5, MUÑOZ 5

SUCURSAL EN ALICANTE 5—MUÑOZ—5

El ÚNICO fabricante que por sus legítimas máquinas ha obtenido en la exposición de Amsterdam la más alta recompensa, el

DIPLOMA DE HONOR

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore' y servicio á ILOILO y CEBU

LINEA DE LAS ANTILLAS

LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS SALIDAS MENSUALES

El ISLA DE MINDANAO, saldrá de Barcelona el 1.º de Diciembre de 1886.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.

SASTRERÍA

DE Pedro Beltri Gombau

Ropas á medida.

Esmerada confección y corte elegante.

Este industrial acreditadísimo procede de ciertos anuncios exagerados.

Plaza de Alfonso XII,—núm. 8.